

福建省发电

发电单位 中共南平市委

等级 特提 · 明电 南委电〔2020〕1号

签发盖章 机要三毅

发电专用章 南机发 M0057 号

中共南平市委关于坚决贯彻落实 习近平总书记重要指示精神、加强党的领导、 为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知

各县（市、区）委，武夷新区党工委，市委各部、委、办、局，市直各委、办、局、集团公司党组（党委、总支、支部），各人民团体党组，各大中专院校党委（总支、支部）：

为坚决贯彻落实习近平总书记关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的重要讲话重要指示批示精神，认真落实中共中央《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》和省委《通知》（闽委发明电〔2020〕1号）要求，结合我市当前疫情防控工作实际，现就有关事项通知如下：

一、强化政治担当，坚决扛紧抓牢疫情防控的重大政治任务。

疫情就是命令，防控就是责任。当前，疫情形势严峻复杂，疫情防控正处于紧要关口。全市各级党委（党组）要以增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来，统一到党中央的重大决策部署上来，组织动员各级党组织和广大党员、干部把打赢疫情防控阻击战作为当前重大政治任务、最重要的工作，把投身防控疫情第一线作为践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石，以最严措施、最严作风、最严纪律，全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求，团结带领广大人民群众坚决贯彻落实党中央和省委的决策部署，把党的政治优势转化为战斗优势，坚决遏制疫情蔓延势头，坚决打赢疫情防控阻击战，让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。

二、强化党建引领，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

各级党委（党组）要把基层党组织和广大党员全面动员起来，激励引导广大党员、干部在疫情防控斗争中挺身而出、英勇奋斗、扎实工作，做到哪里任务险重哪里就有党组织坚强有力的工作、哪里就有党员当先锋作表率，把初心使命体现在党员干部担当的精气神和基层组织战斗的组织力上。要运用好整治用电秩序的群众工作法，切实把群众动员起来、组织起来、凝聚起来，紧紧依靠群众，全面落实联防联控措施，严格实行网格化管理，实施地毯式、全覆盖、无遗漏滚动摸排，落实人员追

踪管理、健康登记管理等措施，通过党支部、党小组、基层干部逐人逐户到位，建立横向到边、纵向到底，覆盖市、县、乡、村的疫情防控网。要创新运用好“机关联乡村、党建促振兴”机制，采取务实有效方式指导推动村居、社区抓紧抓实联防联控、群防群治工作；要根据工作需要组织机关党员就近到社区报到协助抓防控，注重发挥基层党群工作者、社区工作者、志愿者等队伍作用，与基层党支部一起联抓排查、联抓宣教、联抓整治、联抓保障，严格落实“工作项目化、项目清单化、清单责任化”要求，建立工作台账，明确工作任务，设立疫情监测点，划分防控责任区，把精准防控措施全面落实到每个村、每个社区、每个小区、每个家庭、每个人。要发挥“党建带群建”机制作用，广泛发动工青妇力量，设立疫情防控的工人先锋岗、巾帼文明岗、青年突击队；机关、企事业单位以及老干部、社会组织党组织要按照统一安排，积极行动起来，主动配合乡镇（街道）、村（社区）党组织，把防控工作落实到每个单位、每个企业、每个干部、每个职工。要在重要卡点、集中隔离点、没有党组织的小区等成立临时党支部、党小组，把党组织的战斗堡垒筑在工作最前沿，确保关键时刻有组织在，关键岗位有党员在。

广大党员要主动承担党组织分配的各项工作任务，自觉亮身份、冲在前、勇担当，带头做好动员、组织和服务群众的工作，大力宣传防控知识和防控措施，稳定情绪、增强信心，不信谣、不传谣，当好群众的贴心人和主心骨，引导组织群众真正做到自

觉防控、人人防控、村村防控、居居防控、家家防控。要关心关爱奋战在疫情防控斗争一线的基层党员干部和医护人员，采取务实、贴心、到位的举措，帮助解决实际困难，解除后顾之忧。要注重及时发现、宣传在疫情防控中涌现出的先进典型、感人事迹，凝聚起全市上下众志成城、全力以赴、共克时艰的强大正能量。

三、强化责任落实，切实做到守土有责、守土担责、守土尽责。各级党委（党组）要坚决扛起主体责任，科学研判形势、精准把握疫情，坚持“外防输入、内防扩散”，加强统一领导、统一指挥、统一行动，有序、有力、有效防控疫情，确保责任层层压实、工作层层落实。各级疫情防控工作领导小组要在本级党委的领导下，扎实推动各项防控措施落实到位。各级领导干部特别是党政主要负责人要牢记肩负的第一责任，严格落实“疫情防控目标责任一张图”，以身作则、率先垂范，系统谋划、统筹全局，把握重点、狠抓落实，及时掌握疫情、及时发声指导、及时采取行动，严而又严、实而又实、细而又细抓好各项防控工作。当前，要坚持预判在前、谋划在先，紧盯节后机关上班、企业返工、学校开学等人员流动高峰可能出现的问题，守好健康检测、居家或集中观察、上班初期健康跟踪管理三道防线，一个不漏地做好体温检测、医学观察等，坚决阻断病毒传播渠道。各级领导班子和领导干部要靠前指挥、用心尽责，有效传导责任压力，挂点县、乡、村领导要到岗就位，深入疫情防控一线检查督导、推动工作。各级组织部门、纪检监察部门和大督查办要积极主动履职，有效

发挥作用，全面了解掌握各级领导班子和领导干部实际表现，强化在疫情防控一线中考察、识别、评价、使用干部，以实绩实效检验政治担当、能力素质、纪律作风，对表现突出的，要表彰表扬、大胆使用；对行动迟缓、作风飘浮、工作不力、畏缩不前，甚至弄虚作假、失职渎职的，要迅速启动问责会审机制，从严查处、问责追责，以铁的纪律确保防控责任落地、工作落实。

各级党委（党组）动员党组织和广大党员干部在防控疫情斗争中发挥作用的情况，要及时报告市委。

中共南平市委

2020年2月1日